

星宇环保院士工作站揭牌

本报讯 11月18日上午，杭州星宇炭素环保科技有限公司星宇环保院士工作站揭牌并点火正式投产。市领导蒋哲远、夏喜生参加揭牌仪式。

市委常委、建德经济开发区党工委书记、管委会主任蒋哲远与中国科学院合肥物质科学研究院教授张蕾共同为星宇环保院士工作站揭牌，中国科学院院士张裕恒为星宇环保院士工作站揭牌发来祝贺视频，与会嘉宾共同观看了投产点火仪式。

蒋哲远在致辞中希望，星宇

环保以院士工作站成立为契机，在重大项目开发、高层次人才培养、科技合作交流等方面主动作为，不断提高创新能力；希望张裕恒院士及其团队为我市聚集更多高端人才和创新资源，推进我市新型碳基材料产业基础高级化、产业链条现代化带来新的增长极，为建德打造绿色循环经济模范园区，推进碳达峰、碳中和的“双碳”目标稳步实现提供有力支撑。

坐落在建德高铁新区的杭州星宇炭素环保科技有限公司是一家集研发、生产、销售为一体的

综合性企业。目前，企业已有废水废气处理用活性炭、糖用活性炭、药用活性炭、针剂用活性炭、水处理用活性炭、油脂用活性炭等9大系列50多个产品。主要应用于工业废水、大气污染治理，还广泛应用于制糖、制药、针剂、味精生产以及油脂和酒类的脱色和精制，还可用于净水处理和空气净化，市场前景广阔。目前，企业年再生处理危废活性炭1万吨，年产3万吨活性炭，为建德带来15万吨以上的碳排放减排指标。

(记者 邵悦)

建德17℃新安江网球邀请赛挥拍开赛

本报讯 11月19日，2022“新安集团杯”建德17℃新安江网球邀请赛在新安江畔拉开帷幕。市领导徐拥军、郑志华参加开幕式。

现场，市人大常委会副主任徐拥军、省网球协会常务副会长赵雁先后致辞，杭州市网球协会会长喻福民向我市授予“杭州特色网球区县市”荣誉。在运动员、裁判员宣誓后，在场嘉宾共同挥拍击球，为本次邀请赛发球开赛。

据悉，本次比赛为期2天，特邀省内各地网球协会、俱乐部代表等12支球队100余名网球爱好者参赛。依据组别在洋安亚运体育公园网球场和之江亚运体育公园网球场角逐出青年组男子双打、公务员组男子双打、常青组男子双打、混合双打、女子双打等项目桂冠。除了激烈紧张的比赛外，本次活动还开展青少年公益公开课，进一步加强校园网球文化培育，充分发挥体育的教育功能，促进青少年全面发展、健康成长。

近年来，随着公共体育设施不断完善，越来越多的老百姓加入到网球运动中来。目前，我市建有网球场11片，有网球社会组织2家、会员120余人，每年积极举办乡镇网球联赛、浙江网球100联盟网球赛、杭州市业余网球巡回赛等跨地区交流活动，推广和普及网球运动。

(记者 吴凯)

全市新闻宣传战线开展党的二十大知识竞赛

学习贯彻党的二十大精神



本报讯 11月19日，全市新闻宣传战线开展“学习贯彻党的二十大精神”知识竞赛，来自市委宣传部、市融媒体中心和乡镇（街道）宣传战线的21名选手组成7支代表队同台竞技。市委常委、宣传部部长程星火参加

并为获奖选手颁奖。

本次竞赛围绕党的二十大精神设置必答题、抢答题、挑战题三个环节，题目由易到难分层次、分阶段，对参赛队伍的学习成果、临场应变能力和团队协作精神进行综合考察。参赛选手以精准的

作答、机敏的反应掀起了一场“知识风暴”，展示了其扎实的理论知识基础和奋勇争先、团结一心、积极向上的精神风貌和时代风采，活动现场高潮迭起、气氛紧张、精彩纷呈，赢得场下阵阵掌声。

(记者 吕蕾)

我市赴乡城县开展对口支援工作

本报讯 11月14日至18日，市政协副主席汪华瑛、钱晓华带领市政协、市委统战部、市工商联、市商务局以及部分企业负责人，赴四川省乡城县考察对接对口支援工作。乡城县委书记、副县长郑军辉，县政协副主席尚巴陪同考察或参加座谈。

考察团一行首先来到乡城县城关小学看望全校师生，并举行“暖冬关爱学生捐赠活动”。市工商联组织企业筹集资金10余万元，为每位经济困难学生发放保暖用品一份。杭州阿弟汽车有限公司出资援建的城关小学“教工之家”揭牌。捐赠仪式上，汪华瑛勉励孩子们要努力学习，自强不息，成为国家有用之才，用所学的知识、自身的智慧、实际的行动回报家乡，回报社会。

在热打镇阿都村“点亮微心愿”捐赠仪式上，杭州奥立达电梯有限公司向阿都村44户村民、村两委捐赠45个高压锅，向村两委捐赠5万元基础设施建设资金。考察团在认真听取阿都村下步发展规划后，结合建德先进做法，提出建设性意见，并表示将继续在资金、人才等方面给以帮助。

考察团一行还实地参观了康南加工园区、乡城县电子商务中心、特色产品展示区，了解园区企业建设生产、高原特色产品、电商直播等工作。在两地商务工作专题交流座谈会上，双方签订了《建德市乡城县“情相连”战略合作协议》，旨在推动两地资源共享、共同发展，促进两地企业紧密交流合作，建立两地更加友好的战略关系。据介绍，本次考察为乡城带来了“合作礼单”，今后在农特产品推广、消费帮扶、联合参展、线上销售、电商培训、捐资助学、共建联谊等方面，建德将给予乡城师资、技术指导等支持，促进乡城农特产品走出去，助推乡城电商产业发展。

(记者 谭木森)

乾潭镇邵家村入选省第二批低(零)碳村创建试点

本报讯 近日，乾潭镇邵家村入选省第二批低(零)碳村创建试点。

邵家村由胥岭、邵家、下吴等自然村组成。近年来，邵家村深植低碳发展理念，通过完善绿色出行体系、使用清洁能源设备、强化村民低碳理念、探索生态旅游模式，积极争创省级低碳村。

走进邵家自然村，水光山色相宜，绿色乡村入目来，潺潺胥溪绕村而过，溪边绿道蜿蜒盘旋。“山清水秀的生态资源禀赋，是邵家村入选省低碳村创建试点

的一大生态优势。”邵家村党总支书记滕志能介绍说。在邵家村，古色古香的文化礼堂采用了低碳建材建设而成，部分村民家中安装起了屋顶光伏，村庄路口也安装上了太阳能路灯。村民们也在垃圾分类、节水节能等点滴细节中实践低碳减排的理念。

沿着胥溪一路向上，便是被誉为国际生态村的胥岭自然村，入目便是锦峰秀岭、云雾缭绕，层层梯田从山脚延伸至岭尖，满含负氧离子的清新空气扑面而来，零污染、零排放的多元化生态农

业是此处绿色环保理念的生动实践。据介绍，胥岭正在打造森林氧吧，建造草坪停车场，通过使用火箭灶等清洁能源设备，打造美丽低碳乡村。

据滕志能介绍，邵家村注重利用全国低碳日、节能宣传周、世界环境日等主题活动，引导村民树立绿色发展起、低碳环保、文明健康、清洁卫生的生活理念，同时还建立健全了“低碳惠民”的机制，出台善治积分等激励政策鼓励村民践行低碳生活。

(记者 陈海燕)

(上接第1版)紧盯新材料、新能源、生物医药等新兴产业开展精准招商。就在11月11日，开发区与新安化工全资子公司浙江启源新材料有限公司签订了总投资12亿元的年产5万吨高端锂离子电池负极材料项目，这是继英联锂能后的又一个大型新能源材料项目。今年以来，开发区先后签约时森海药业、璟江新材料、华先医药等新兴产业项目12个，总投资达144亿元。目前，时森海药业已经完成一期土地摘牌，英联锂能项目已经正式开工建设。此外，投资1.5亿元的杭州星宇炭素环保科技有限公司再生循环利用废活性炭项目也正式投产，达

产后预计年产值2.5亿元、年税收5000万元。

在培育新兴产业的同时，开发区在加快传统产业转型升级方面也是下足了功夫。肖虎介绍说，近年来，开发区始终坚持传统产业转型和新兴产业培育“两手抓、两促进”，积极投身新材料、新能源等优质赛道，进一步推动产业结构优化和产业质量提升。东翼新材料就是一家从传统造纸行业转型新材料领域的优质企业，企业生产的高强高导铜合金材料广泛应用于航空航天、电子工业、交通运输、国防工业以及5G领域，预计今年产值将突破30亿元大关。与此同时，其它传统企业

也纷纷开始转换赛道，新安化工开始转型新能源领域，新化化工转型新材料领域。

专注工业经济转型，加速未来产业布局，开发区在经济发展全域一盘棋的新格局下，已经开启全新征程。肖虎表示，下一步，开发区将以党的二十大精神为引领，继续紧盯“冲刺500亿”年度目标，狠抓优质项目招引，加快推进传统产业转型升级，积极培育发展新材料、新能源、生物医药、通用航空等新兴产业集群，努力激发开发区高质量发展的新活力、新动能、新优势，力争为建德经济发展稳进提质作出更大贡献。

(记者 方滋)

两地情 乡城行